

## 信用卡

刷卡手续费调整为0.6%

上不封顶

## 借记卡

交易手续费调整为0.5%

仍然封顶，为20元左右

对消费者而言，不管是刷借记卡还是贷记卡，都是不收任何手续费的。如果有商户要求交费，你可以拒绝并举报。

今天起，银行卡刷卡手续费新的定价机制就要实施了，新规对持卡一族和商户都会有哪些影响呢？

## 费率取消行业分类

根据人民银行等出台的定价通知，银行卡刷卡手续费率新规有2个重要变化，即取消行业分类、实行借记卡和信用卡差别定价。

此前国内刷卡费率与行业分类挂钩，餐娱类的刷卡手续费率最高，为1.25%；百货等一般商户为0.78%；超市、加油站等民生类为0.38%；医院、教育等公益类则是零费率。新规将商户行业分类定价取消，各行业一视同仁。

在卡种方面，之前消费者在商户刷卡时，商户所交的借记卡和信用卡手续费一样，且在部分行业都有封顶。现在两者区别对待了。各收单机构可以根据自己的情况制定不同的价格策略。目前，从本市的情况来看，收单机构对普通商户普遍将借记卡交易手续费调整为0.5%，仍然封顶，为20元左右；信用卡刷卡手续费调整为0.6%左右，上不封顶。

## 信用卡大额刷卡成本剧增

表面看，银行卡刷卡新规主要是针对商户的，似乎跟消费者没啥关系。“对消费者而言，不管是刷借记卡还是贷记卡，都是不收任何手续费的。如果有商户要求交费

，你可以拒绝并举报——商户与消费者事先有约定的除外。”农行天津分行卡部相关人士告诉记者。

实际情况如何呢？记者昨联系本市南开区几家汽车4S店，被告知如果刷借记卡买车，“热烈欢迎”；如果刷信用卡，“对不起，只能刷一张。而且，0.6%的刷卡手续费必须买车者负担”。华苑的一家4S店会计坦言，“这个是我们的新规定。新规实行之前刷信用卡，我们店交的手续费80元封顶，谁都能接受。现在上不封顶了，一辆30万元的车，我们得支付1800元的手续费，成本上去了不少。一个店一年下来就得多交几万甚至十几万元。所以，这个增加的成本只得向消费者转移。”

信用卡套现违法，但仍然有不少持卡人非法套现。新规实现后，对这部分消费者来说，最大的影响是套现不好玩了。银行业内人士解释，之前有消费者会去那些手续费封顶的房车类、批发类商户那里去套现，刷它个几万十几万甚至几十万元的，一笔也就交个80元（之前多为80元封顶）再加上一点好处费给商户就行了。现在如果再套现，手续费0.6%且上不封顶，套现10万元就得交600元，再加上给商户的好处费，算下来可能比贷款成本还高。

餐饮娱乐类商户最受益“整体上减少了商户的手续费负担，对餐饮娱乐类商户尤其是个大利好。”农行天津分行卡部相关人士分析，从综合费率测算来看，餐饮娱乐类商户费率降低53%至63%，降幅超过一半，受益最大。百货类降低23%至39%，民生类原本实行0.38%的服务费——但在两年的改革过渡期内，将实行优惠措施，成本也没增加，这些都有利于商户降低成本。

记者走访了白堤路上的几家饭店，一提到银行卡刷卡新规，店主都面露笑容。一家饺子馆女老板说，来店里吃饭的客人一般消费金额也就几百元，顶多一两千元，约莫有五分之一客人习惯刷卡，算下来，新规较之以前一年能少交两三万元。

而汽车4S店或许是新规出台后为数不多的感觉不太爽的行业了，他们的策略多半是向消费者转移，本市还有个别4S店甚至选择了拒刷。

“POS套码等不良情况势必将有所改善。”融360信用卡分析师孟丽伟指出，此前，POS机代理商或者第三方支付机构往往为了一己私利，大多采取套码、跳码、切码等非正常手段，逃避较高的刷卡手续费。比如以费率最低的超市名义申请入网，拿到0.38%的费率，然后在饭店或者KTV等地方使用。现在各行业费率都一样了，也就没啥空子可钻了。“新规实行后，商户的资金也将更加安全。”孟丽伟说，POS机费率调整，银联检测手段、公测机制将更加严苛，商户的资金安全更有保障。

信用卡在线免费办理：



快速办卡通道：交通银行沃尔玛信用卡



快速办卡通道：交通银行标准信用卡

热门文章：

2016网申信用卡秒批的方法！你得这么做！信用卡分期大解析：教你算出分期的真实利率有多高！信用卡积分有大用途，如何快速累积信用卡积分？注意！信用卡丢了？信用卡挂失也有讲究！信用卡逾期了怎么办？能跟银行协商减免利息吗？没有工作 如何申请信用卡？

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！